

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Horthy
Miklós-ut 2. sz. alatt, ahová a
lapra vonatkozó összes pénz-
és levélküldemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és furdőgyi hetilap.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
KOVÁCS KÁLMÁN
laptulajdonos.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfi-
zetőknek 3 pengő. — Lapzártá
pénteken délelőtt 11 órakor.

Gömbös Gyula nyomdokain.

Az intranzigens magyar keresztyén politika kikristályosodott, mert a megalkuvás és vállvonogatás megszűnésével diadalmaszkodott az új magyar kormány elszánt, határozott fellépésével. Régen fájdalmas fekély volt az ország testén a forradalmi korszakból ittmaradt szociáldemokrata párt hazafiatalan, metelyező szellemével. Ezt a súlyos fekélyt gyökerestől leoperálta az ország testéről vitéz Jaross Andor belügyminiszter rendelete, amellyel ezt a nemzetközi, zsidószellemű, munkáslázító társaságot jégretette. Gömbös Gyula nagynevű miniszterelnök ezt a munkát már az 1920-as években végre akarta hajtani, de akkor az ő hajóját megfúrták s őt visszazoritani igyekeztek azok, akik azóta mind letűntek a szereplés színpadáról.

Az intranzigens, meg nem alkuvó keresztyén sajtót elnémitották akkor a sippal-dobbal, nyegletrösztvezérek által bankárpénzkek megerősített plutokrácia contitucái szégyenletes termékei; de a vágy a magyar lelkekben tovább élt és várta az időt, amikor a lelkek felszabadulhatnak e lidércnyomás alól és lerázhatják egyszersmindkorra a magyar életet megrontó nemzetközi, ellenséges érzületű, idegen fajú élősködőket.

Felszabadult a magyar munkástársadalom egy tőlünk teljesen idegen eszme járma alól. Lerázta magáról a magyar munkásságot kizsákmányoló, élődsi sisera hadat. Huszonöt év óta várta ezt a pillanatot a jobboldali keresztyén társadalom s most, hogy ütött az óra, felszabadult a magyar munkásság e nemzetellenes nyomás alól.

Gömbös Gyula nemes eszméi felragyogtak ismét az új magyar kormány intézkedésével. A szedgi gondolat vezérfonala újra összekötheti a nemzetet. Tiszta légkörben gondolkozhat a magyar munkás. A magyar kormány a munkásság érdekeit e tisztult légkörben mindenkor a legtökéletesebben figyelemmel kíséri és az igazi szociális gondoskodás a jobb és szebb jövő biztosítéka.

Porbahullott a magyarságot elnyomó internacionalista járom. Lehullt a bilincs a nemzet létéért, az ország fennmaradásáért, a becsületesen, keresztyéni gondolkodásu magyar munkásság kezéről, lábáról. Nyelvét nem emésztheti tovább az a megmetelyező idegen eszme, mely csak a saját faji demagóg tanát engedte érvényesülni. Ujra éledt a tiszta erkölcsön, a keresztyéni hiten felépülő szedgi gondolat, melynek előharcosa volt Gömbös Gyula is.

Sztójay Döme miniszterelnök és kormányja a magyar életet hozta és a nemzeti eszméket valósítja meg bátor cselekedeteivel. Le kell végleg számolni azzal a destruktív szellemmel, amely a marxiz-

mus romboló és hitetlenséget terjesztő posványába akarta súlyeszeni hazánkat.

Megujul a magyar élet a tiszta erkölcs szellemétől. Jó uton hal-

A fajvédelmi törvény végrehajtása.

Az új magyar kormány szigorú rendeletet adott ki a fajvédelmi törvény végrehajtása érdekében. E rendelet alapján a kormány meghatározza, hogy ki a zsidó, ki számít félszidónak és ki lesz a jövőben kivételes zsidó.

Rendkívül nagy horderejű rendelkezések láttak ezuttal napvilágot. Április 5-étől kezdődőleg a zsidóknak megkülönböztető jelzésül nemre való tekintet nélkül 6-ik életévétől minden ruhadarabján, jól látható helyen a bal mellrészen tiszter-tíz centiméter átmérőjű szövet, selyem, vagy bársony anyagból készített kanárisárga-színű hatágu (zsidócsillag) csillagot kell viselni.

Intézkedés történt, hogy a zsidók záros határidőn belül minden közalkalmazotti állásból, a sajtókamara, ügyvédi kamara és színész-kamara tagjai közül kizárassanak.

Április 30-ától zsidó nem tarthat keresztyén háztartási alkalmazottakat, legyen az férfi, vagy nő. A háztartási alkalmazott fogalma alá esnek a rendelet rendelkezéseire képest a házi és belső cselédek, bejárónők, a házvezetőnők, a nevelők, társalkodók és felolvasónők, valamint általában azok a nők és férfiak, akik a háztartásban, vagy a család körében akár pénzbeli, akár természetbeni ellenszolgáltatásért rendszeresen szolgálatot teljesítenek.

A rendelet a zsidó fogalmának meghatározásában a fajvédelmi törvény, tehát az 1941. XV. t.c. 9. és 16-ik szakaszait veszi alapul. Ehhez képest a rendeletek szempontjából nem zsidónak minősítendő, akinek legfeljebb egy nagyszülője született az izraelita hitfelekezet tagjaként. Azok pedig, akiknek két nagyszülője keresztyénné, vagy izraelitának született, — az ugynevezett félvérek — nem zsidónak abban az esetben minősülnek, ha keresztyénné váltak, vagy legalább életük 7-ik évének betöltése előtt keresztyénné váltak.

Az említett félvérek közül azonban azok, akiknek zsidófajú szülője a házasságkötés előtt nem tért át, csak akkor minősül nem zsidónak, ha nem kötött házasságot olyan személlyel, akinek akárcsak egy nagyszülője izraelitának született.

A zsidó fogalom meghatározása egyébként teljesen megegyezik a honvédség szempontjából használt fogalom meghatározással, tehát aki a honvédség szempontjából nem zsidó, az az összes közzétett rendeletek szempontjából is nem zsidónak minősül, kivételes helyzetbe-

dunk. Az igazak útján járunk. Ez az ut a végső győzelembe vetett hit: olyan erős hid, amely minden terhet kibír, minden megpróbáltatást elviselhetővé erősít. Gömbös Gyula nyomdokain járunk és erről az utról ne térjünk le soha!

juttatják a rendeletek a zsidók közül azokat, akik az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásukért arany, vagy legalább kétizben elsőosztályú ezüst vitézségi érmet, vagy a kardokkal ékesített harmadik osztályú vaskoronarendet, vagy annál magasabb kitüntetést kaptak, továbbá a 75 százalékos hadirokkantakat, végül akik az 1919-es ellenforradalmi mozgalmakban szereztek kimagasló érdemeket, vagy akik a visszacsatolt területen az elcsatolás ideje alatt tanusított kimagaslóan magyar hű magatartásukért az Országos Vitézi Széktől, vagy az illetékes kormányhatóságoktól mentesítő okiratot kaptak.

A kiadott rendeletek értelmében tehát a zsidókat az állam, törvényhatóság, község, közigazgatás, közalapítványok, köztestületek és közüzemek szolgálatából — beleértve a Magyar Nemzeti Bank, a Pénzügyi Központ és az Országos Központi Hitelszövetkezetet is — el kell bocsátani, a zsidók köz megbízatásait, közjegyzői, közjegyzőhelyettesi, hites tolmácsi, bírósági szakértői megbízatásait és szabaddalmi ügyvivői jogosítványát meg kell szüntetni, végül a zsidó ügyvédek 1944. május 31-ig az Ügyvédi Kamarából törölni kell.

Az Országos Magyar Sajtókamara tagjai közül 1944. évi április 30-ig törölni kell a zsidónak tekintendő tagokat, így újságírói tevékenységet a jövőben egyáltalán nem folytathatnak, ugyane határidőig törölni minden zsidónak számító egyéni a színvívészeti és filmművészeti kamarákból is.

Figyeleml

Szép kivitelű és jóminőségű **cserépkályhák és kandallók** minden színben állandóan raktáron kaphatók:

D. Szabó Lajos
cserépkályha-készítő telepén
Hajdusoboszló, Körner B.-utca 49.
Uj cserépkályhák szakszerű
beépítését, tisztítások,
javítások és átrakások
elvégzését is vállalom.

Telefon: 110.

1 kat. hold föld
kövesut mentén a kenderföldön
eladó. Érdeklődni lehet a déli
órák alatt VI., Wesselényi-utca
29. szám.

A házassági kölcsönök törlesztésének újabb szabályozása.

Március 24-én új rendelet jelent meg, amely 341.000—1944. B. M. szám alatt közölte a házassági kölcsönök újabb szabályozását.

E rendelet szerint az Országos Nép- és Családvédelmi Alapból — a törvényhatóságok és a megyei városok nép- és családvédelmi költségvetésében erre a célra előirányzott összeg erejéig — a családalapításhoz szükséges butorok és egyéb felszerelési tárgyak beszerzésére, illetőleg a család önálló megélhetésének megalapozására házassági kölcsönben részesíthetők a rászoruló olyan házassulók, akik gümőkórban, nemibajban, illetőleg átöröklő betegségben nem szenvednek, erkölcsi és nemzeti kifogás alá sem esnek és házasságkötésük idejében 32. életévüket még nem töltik be. A kölcsönre rászorulóknak a házassulókat akkor lehet tekinteni, ha szüleik vagyona, illetőleg jövedelme gyermekeik kiházasítását nem teszi lehetővé és a házassulóknak vagyonból vagy keresetből származó együttes átlagos jövedelme a házasságkötés idején havi 300 pengőn alul marad. Előnyben részesülnek a mezőgazdasági népességhez tartozó házassulók, valamint azok, akik sokgyermekes családból származnak.

A házassági kölcsön engedélyezése iránt a kérelmet a házassulóknak a törvényhatóság első tisztviselőjéhez, megyei városokban a polgármesterhez intézett és a véglegény lakóhelye szerint illetékes községi elöljárósághoz, városokban a polgármesterhez benyújtandó együttes kérvényben a házasság megkötése előtt kell előterjeszteni. A kérvényben elő kell adni a kérelem rövid indokolását és meg kell jelölni a házassulók foglalkozását, lakóhelyét és vagyonát, ebből és keresetükből származó jövedelmét, a kért kölcsön összegét, a családalapításhoz szükséges azokat a tárgyakat és kiadásokat, amelyeket a házassulók önjerejükből beszerezni nem tudnak. Meg kell jelölni azt a várost, illetve községet is, ahol a házasságkötés után letelepedni szándékoznak, továbbá a házasságkötés tervbevett idejét.

A kérvényhez csatolni kell a házassulók születési anyakönyvi kivonatát, a házassulók sajátkezüleg irt és aláírt nyilatkozatát, amelyben büntetőjogi felelősség mellett kijelentik, hogy nem zsidók, a lakóhely szerint illetékes tisztiorvos bizonyítványát arról, hogy a házassulók nem szenvednek gümőkórban, nemibajban, sem átöröklődő más betegségben. A kérvény és mellékletei díj- és illetékmentesek.

A házassági kölcsön összegét a törvényhatóság első tisztviselője — megyei városokban a polgármester — esetenként állapítja meg és összege a 2000 pengőt nem haladhatja meg. A házassági kölcsönt nem készpénzben folyósítják,

hanem úgy, hogy az engedélyezett összegből a házasulók részéről beszerezni kívánt ingóságok vagy az ingóságok elkészítéséért járó ellenértéket közvetlenül az eladónak fizetik ki. A kölcsönt a házasságkötés napjától számított 30 nap alatt kell folyósítani.

A kölcsön kamatmentes és azt havonként az eredeti kölcsönösszeg egy százalékát tevő összeggel kell törleszteni. A házasság első évében, valamint minden gyermek születése után egy évig a törlesztés szünetel. A kölcsönből az első gyermek után az eredeti kölcsönösszeg 10 százalékát, a második után 20 százalékát, a harmadik után további 30 százalékát, a negyedik után további 40 százalékát — vagyis az egész kölcsönösszeget — el kell engedni. Ha a férj hősihalált halt, a kölcsönből még nem törlesztett részeket is el kell engedni.

A rendelet hatályba is lépett.

Honvéd munkavezető törzsek a polgári termelés szolgálatában.

A termelés sikerének egyik legfontosabb előfeltétele a munkás-kérdés helyes megoldása. Nálunk, háborus időkben a Honvédelmi Törvény (1939. évi II. törvény-cikk) gondoskodik arról, hogy a kormányzat ezt a kérdést törvényes alapon az ország érdekében sikerrel megoldhassa.

A közvetlen érdekelt munkásokon és munkaadókon kívül a nagy tömegek csak felületesen ismerik a honvédelmi munkaszervezetet. Ez a szervezet az ország egyik legnagyobb munkaugyi intézménye, mely az egész országot behálózta.

Végrehajtó szervei a honvéd munkavezető törzsek.

A munkavezető törzseknek az a feladata, hogy ott, ahol különféle háborus okok miatt a termelőmunka számára szükséges munkaerőt, vagy munkaeszközt a rendes, békeviszonyok szerinti módon megfelelően biztosítani nem lehet, a törzsek — egyetértésben az illetékes polgári hatóságokkal — a Honvédelmi Törvény alapján polgári munkásokat, vagy munkaeszközöket bocsássanak az igénylők rendelkezésére. Ezen túlmenően, ahol a munkafegyelem és a munka sikerének érdeke kívánja — ismét csak a polgári hatóságokkal és az érdekeltekkel egyetértésben — a munkavezető törzsek a munkásokat — ha szükséges egész

vállalatok személyzetét — katonai vezetés alá vonják és katonai vezetés alatt alkalmazzák termelő munkára.

A munkavezető törzsek katonai vezetői tevékenysége nemcsak abból áll, hogy a vezetésük alatt lévő polgári munkástömegeket és tisztviselőket katonai szigorral, esetleg katonai büntető jogszabályok alkalmazásával termelőmunkára kényszerítik, hanem abból is, hogy ezek szociális jólétéről, élelmezésük, ruházódásuk biztosításáról és egyéb jogos magánérdekeik megővéséről gondoskodjanak.

Tájékoztató szolgálaton e téren, hogy az elmúlt termelési évben a honvéd munkavezető törzsek, egyedül a fakitermelésnél foglalkoztatott és katonai vezetés alatt álló polgári tömegmunkásoknak törvényes árainak az alábbi cikket osztották ki:

600 vagón lisztet, 140 vagón kukoricát, 72 vagón zsiradékot, 225 vagón zabot, 400 vagón szénát, 29 vagón vasat és 50,000 pár láb-belit.

Az idén a közellátási miniszter és az iparügyi miniszter a nehéz gazdasági helyzetre való tekintettel még jobban fogja támogatni a munkavezető törzsek útján az arra rászoruló polgári munkásságot.

Jelenleg a következő helyeken vannak honvéd munkavezető törzsek: Gödöllőn, Székesfehérváron, Győrön, Komáromban, Érsekújváron, Szombathelyen, Veszprémben, Zalaegerszegen, Kaposváron, Pécsen, Kecskeméten, Szegeden, Zomborban, Szolnokon, Debrecenben, Miskolcon, Salgótarjánban, Ungváron, Máramaroszigeten, Kassán, Nyiregyházán, Bustyaházán, Kolozsváron, Nagybányán, Marosvásárhelyen, Nagyváradon, Besztercén és Csíkszeredán.

Aki a munkavezető törzsektől munkaerőt, vagy munkaeszközt (járműveket, munkagépeket, traktorokat, stb.) akar igényelni, annak előzőleg az illetékes polgári hatósághoz, tehát m. kir. vármegyei (gazdasági) felügyelőséghez, m. kir. erdőgazgatóságokhoz, m. kir. államépítészeti hivatalhoz, stb. kell fordulni abból a célból, hogy ez a hatóság igazolja a kérelem jogosságát, illetve szükségességét. Az igényléseket a munkavezető törzsek gyorsan, felesleges formások mellőzésével intézik el. Célszerű, ha az érdekeltek a polgári hatóságoknál tájékoznak igényeik bejelentése előtt, nehogy felesleges, vagy téves eljárásokkal időt veszítsenek.

IBOLYA.

Irtta: Dr. P. I.

Barátom csodálkozva meresztette rám a szemét.

Ebben a pillanatban — amint a szinte értelmetlenül bámuló házaspár néztem — hirtelen világossá gyúlt az egyamban. A gimnáziumban járt velünk egy Dombi István nevű fiú, aki egy kicsit hasonlított is hozzám, a névsorban meg épen utánam következett. Józsi bizonyára összetévesztett engem vele. Kitért belőlem a nevetés.

Te Józsi, komolyan azt hitted te, hogy én Dombi István vagyok, kérdeztem?

Hát ki más lennél?

Jaj te csacsi — mondtam — hát Dióssi Pali.

Barátom elgondolkozva nézett rám, majd egyszerre csak a homlokára csapott.

Oh, én hat ökor! Hát persze, hogy Dióssi Pali vagy. Na hát ilyen számárság sem történt még velem soha sem. Hogy összetévesztettek. De hát olyan nagyon régen volt már, amikor kikerültünk az iskolából, azóta nem találkoztam egyikőtökkel sem.

No, te szép kis komédiát csináltál velem, azt hiszed rólam, hogy Dombi István vagyok, aztán beszélsz rólam egy lánynak, akit sohasem láttam, üdvözlét is hozol tőle a számomra, aztán úgy te beszélted a fejem, hogy a végén már magam is elhittem, hogy ismerem s makor a te unszolásodra irtam neki, hát kapok tőle egy levelet, mivel jobb, ha nem tulságosan dicsekszem.

Előkotortam az Ibolya levelet a zsebemből és odaadtam Józsinak.

Barátom elolvasta a levelet kétszer is egymásután. Összeráncolt homlokáról láttam, hogy restelheti a dolgot szörnyen. Bocsáss meg pajtás — mondta aztán nagyon komolyan — igazán nem volt szándékomban, hogy falnak állítsalak.

Ejnye, ejnye, csóvalta meg aranyzóke fejét az asszony, nem gondoltam volna, hogy ilyen csacsiság megtörténhessen veled Józsi. No, de amit az uram alaposan elrontott — fordult aztán felém — ígérem magának, hogy én fogom majd kireperálni.

Aztán addig-addig beszéltek, hogy a végén teljesen elpárolgott a haragom. Megbékülve, jóhan-

Kedvezményes áru tenyészkosakció.

A fésűs, cigája és racka juhállomány vérfelújítása, gyapjutermelesük fokozása és egyöntetűvé tétele érdekében a földművelésügyi miniszter ez évben ismét 3,000 kiváló minőségű törzskönyvezett tenyészkos kiosztását rendelte el. Az akciót a gazdasági felügyelőségek, valamint a duna-tiszaközi és felső-dunántúli mezőgazdasági kamarák útján, a Juhtenyésztők Országos Egyesületének közreműködésével bonyolítják le. Erdélyben a földművelésügyi miniszterium erdélyi kirendeltsége gondoskodik a tenyészkosok szétosztásáról.

Az akcióban elsősorban a törvényhatósági állattenyésztési alapok, a juhtartó községek, városok, vármegyék, valamint a nyomásos gazdálkodásban és a közös legelőkben érdekelt birtokosságok és legeltetési társulatok, másodsorban a 300-nál kevesebb anyajuhval

Virágvasárnap.

A keresztyén hit ereje és alapja az a diadalmas út, mely a Krisztus földi tartózkodásának, magasztos hivatásának győzedelmes beteljesedése volt. A názáreti bölcsőtől a jeruzsálemi bevonuláig a Mindenható Isten megszületett Fia átforgatta a lelkeket, meggyőzte az akkori bűnös világot arról, hogy a legszebb és legmagasztosabb cselekedet az Isten szolgálata, az igazságosság és önfeláldozás utján való előrehaladás. Amikor a lelkesedő tömeg virágokkal szórta tele útját, érezte, hogy az a tömeg rövid idővel később a „Hozsánna, Hozsánna annak, aki az Ur nevében jött” felkiáltások helyett „feszítsd meg” orvátába fog kiütni. A lelkek kufárai, a sántái cinizmus mesterei már a diadalmas bevonulás alkalmával fenték fogukat az igazság megtestesítője ellen. Bűnös szándékaikat, kaján bosszúvágyaikat forralták már ellene! Azt hitték, hogy az igazságot megölhetik, keresztrefeszíthetik és akkor ok tovább folytat-hatják kapzsi és szennyes cselekedeteik áradatát! Az általuk félrevezetett tömeg pillanatnyilag Judásokat termelt, Tamásokat hallatott! A hitszegők és kételkedők gyenge lelkiésége azonban mákonyos részegségben fagyamzott; a hitetlenség demagóg csoportja pedig összeroppant bűnei sulya alatt! Isten Fia az igazság bajnoka volt! Az ő útján nem az élje szórt virágok és Hozsánna ordítások jelenték a küldetés beteljesedését, hanem a kereszthalál, mely nélkül nem lehetett feltámadás! A ma élő emberiség

K. K.

Eladó föld. A Bánom szőlőskertben a második kapunál 343 négyszögöl szőlőföld eladó. Értekezni lehet: Somgyi András tulajdonossal, II., Körner Béla-utca 408. szám alatt.

Aztán, mit szaporítsam a szót, tulajdonképpen nincs is már több mondanivalóm. Minden, ami ezután történt, olyan hirtelenül és váratlanul jött, hogy magamnak is úgy tűnik fel, mintha csak álom lenne. Három nap múlva vőlegénye voltam Ibolyának s nem telt bele egy hónap sem, már a feleségem is volt, fejezte be barátom nászülésének történetét.

Közben egészen beesteledett. Kivülről a vonat ablakán keresztül sok száz apró kis fény tündezett elő, erősen közeledtünk Budapest felé. A vonatban az utasok mozgolódni kezdtek, mi is összegyűztük csomagjainkat. A Nyugati pályaudvar tetőzete alá simán gurult be a vonat. Pali sietve bucsuzott el tőlem, meg sem állott még egészen a vonat, már is leugrott a lépcsőről, s szinte szaladt a kijárat felé. A felesége a peronon várta. Amint leléptem a vonatról, már csak azt láttam, hogy szorosan egymáshoz simulva keresztülmenni a kijáraton, aztán eltűntek szemem elől a tömegben.

(Vége.)

H I R E K.

A református templomban ma délelőtt 9 órakor Fehér János lelkész, délelőtt fél 11 órakor a levante istentiszteleten Kovács Lajos vallás-oktató-lelkész prédikál, ugyanakkor urvacsorai beszédet mond Fehér János lelkész. Délután 2 órakor káfé magyaráz Fehér János lelkész. A délután 5 óras istentiszteletet Bélteky Lajos lelkész végzi. Szavalt: Török Róza és Cs. Kiss Piroska bibliai tag.

Az aranyzegyi tanyai iskolában ma délelőtt 9 órakor prédikál és urvacsorát oszt Máthé Kálmán segédlelkész.

Nagyheti istentiszteleti sorrend a református templomban. A református templomban a nagyheten minden nap d. u. 6 órai kezdettel istentisztelet lesz, amelyen a szolgáló lelkészek Krisztusnak a keresztén mondott hét szavát magyarázzák folytatólágon. Hétfőn írta magyaráz: Kovács Lajos vallás-oktató-lelkész, kedden: Máthé Kálmán segédlelkész, szerdán: Fehér János lelkész, csütörtökön: Melegh Dániel segédlelkész, nagypénteken d. e. 9 órakor Máthé Kálmán segédlelkész, délután 3 órakor Szekeres Attila legátus, 5 órakor Fehér János lelkész. Szavaltak: Varga Juliánna és Komáromi Róza leánybibliai tagok, szombaton: Melegh Dániel segédlelkész beszélt. A nagyheti istentiszteleten a népis-kolák egyes osztályai énekszámokkal és szavallatokkal vesznek részt.

Harangozás változása a ref. egyháznál. A nyári időszámítás életbeléptetésével a délelőtti istentiszteletekre a harangozás hétköznapokon a nyári időszámítás szerint 8 órakor, vasár- és ünnepnapokon 9 órakor kezdődik. A délutáni harangozás a nyári időszakban 3 órakor lesz.

Husvétli ünnepkövet a református egyháznál Szekeres Attila debreceni teológus lesz, aki nagypénteken délután 3 órakor, továbbá husvét elsőnapján délután és husvét második napján délelőtt és délután prédikál az istentiszteleteken.

Csendesnap a levanték részére. A levante ifjuság részére felsőbb egyházi hatóság rendelkezése csendesnap volt tegnap délután. A templomi istentiszteleten a levantéknek Fehér János lelkész tartott urvacsorai előkészítő beszédet. A mai nap d. e. pedig urvacsoraszítés lesz külön a levanték részére.

Nyári időszámítás kezdete. Kormányintézkedések jelentek meg a héten arra vonatkozólag, hogy Magyarország is hasonlóan nagy szövetségünkhöz Németországhoz, a nyári időszámítást április 3-án, hajnali 2 órakor lépteti életbe, úgy, hogy ez időben minden órát egy órával előreigazítanak.

Sportversenyek, törvényhatósági és vállalati közgyűlések tartását a belügyminiszter engedélyezte.

A magánépitkezések anyagszükséglete. Az Ipari Anyaghivatal magánépitkezések céljaira az idén első ízben április folyamán szabadít fel téglát, cserepet és cementet. Az iparkamarák a részükre juttatott mennyiséget az ipartestületek között jogjok szétosztják, hogy aztán az ipartestületek kapcsolják be a kereskedőket a forgalomba.

A r. kat. egyház három új püspökét szentelte a napokban Serédi Jusztinián bíboros-hercegprímás az esztergomi bazilikában és pedig Hamvas Endre csanádi, Mindszenty József veszprémi és Kovács Sándor szombathelyi püspököket.

A magyar nemzeti szociálisták rendőri felügyeletét és internálását Bakó László belügyi államtitkár utasítására a rendőrhatalóságok megszüntették.

Felozlatott pártok. Vitéz Jaross Andor belügyminiszter rendelkezést adott ki, amellyel felozlatta a szociáldemokrata pártot, Kisgazdapártot és a Parasztszövetséget államellenes tevékenység miatt. Az egyes szakszervezetek élére pedig miniszteri biztosokat neveztek ki.

Rendelet a zsidó telefonelőfizetők összeírására. A magyar kormány a honvédelmi törvényben kapott felhatalmazás alapján elrendelte a zsidó telefonelőfizetők összeírását, amelynek alapján három napon belül kötelesek adataik bejelentésére. A bejelentéseket annál a postahivatalnál, illetve távbeszélő központnál kell benyújtani, ahol a berendezés be van kapcsolva.

A tanítás az ország összes iskoláiban március 31-én befejezést nyert. A bizonyítványok kiosztásáról és az érettségi vizsgálatok megtartásáról a kormány rövidesen rendelettel intézkedik.

Szünetel a tábori postacso-magforgalom. A postahivatalok tábori postai címre szóló magáncsomagokat további intézkedésig nem vehetnek fel. Tábori postai levelek és levelezőlapok továbbra is küldhetők.

A telefonon csak három percig lehet beszélni. A hivatalos lap kormányrendeletével a belső távolsági magánbeszélgetések időtartamának korlátozásáról. A rendelet a belső távolsági távbeszélőforgalomban folytatott magánbeszélgetések időtartamát, amennyiben az igénybevett áramkörön más beszélgetés vár lebonyolításra, további intézkedésig három percre korlátozza.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter a hajdusoboszlói m. kir. adóhivatalhoz Hangyái Györgyöt az adóhivatali és központi állampénztári tisztviselők létszámába gyakoronokká kinevezte.

A halászati tilalom. A földmivelségi minisztérium rendelete alapján a halállomány védelme érdekében a nyílt vizeken május 31-éig halászati tilalom lép életbe az ország egész területén.

A padlástéren tárolandó oltóvíz és olóhomok, valamint az előírt felszerelési tárgyak pontos elhelyezésére ezúton is felhívjuk a város lakosságának figyelmét, mert azok a légtöltési rendelkezések szerint már március 1-étől kezdődően az előírt módon a padlások legmegközelíthetőbb részén elhelyezendőek. Ahol még az oltóvíz eddig nem tároltatott, sürgősen elhelyezendőek.

Közös templom épül a protestánsok és katolikusok részére örkenytáborban. Az örkenyi katonai táborban a katolikus és a protestáns katonák részére közösen építettek templomot. A templomban oltár van, amely elé elmozdítható vékony falat húznak akkor, amikor protestáns istentisztelet kezdődik. Az országban ez az első közös protestáns-katolikus temploma. Tanulság ebből az, hogy Isten mindenütt ott van a hivekkel, ahol igaz szívvel imádják. Istenházaiban csak a hitelenség nem fér el.

A szegénységi bizonyítványok kiadásának újabb szabályozása. A hatósági vagyoni (szegénységi) bizonyítványok kiállításáról a családvédelmi szempontoknak érvényrejuttatása érdekében a következő belügyminiszteri rendelet jelent meg: Ha a család fő szegénységi bizonyítvány kiállítását kéri, a bizonyítvány D. pontjának kitöltésénél figyelemmel kell lenni arra, hogy vajon 16 éven aluli gyermek áll-e gondozásban? A családfőt ugyanis ebben az esetben akkor is szegénynek kell minősíteni, ha napi keresete meghaladja ugyan a helyben szokásos közös nap-számot, de nem haladhatja meg a közös nap-számot és ellátatlan gyermekként számítva a napszám tizedrészének együttes mértékét.

Hős honvédeink üzenetei. Lapunk felelős szerkesztőjét a hét folyamán is több kedves és megtisztelő zöld tábori lappal keresték fel azok a hőseink honvédek, akik bátor kiállással, a kötelességteljesítés parancsoló szükségességétől vezelve, ott állanak mellükkel védve a hazát az Isten, haza, vallás és szabadságunk ellen törő ellenséggel szemben. A héten egy nagyon kedves lap érkezett hozzánk Loós András református segédlelkészünk tollából, aki az A. 335. tábori postával juttatta el szíves sorait. Az ő hivatása Isten kegyelméből a honvédeink lelki vigasztalása s ott a távoli mezőkön a halál árnyékában járva is hazagondolt, megemlékezett szeretett szülővárosáról, s hűveinek seregéről. Ez a nemes, megértő együttérzés varázslatosan köt össze bennünket belső front katonáit és az értünk küzdőket északi határon szállal. Köszönjük a szíves sorokat, és győzelembe vetett hittel bizunk a Magyarok Istenének segítségében. — Ifj. Loós Lajos honvéd a K. 431. sz. tábori postáról üzeni, hogy nem sokára hazajön. Egyben köszöni az utána küldött lapot, melyet jóleső érzéssel olvasnak ott távol a hazától hős magyar honvédeink — A Z. 443. sz. tábori postával Baranyi János őrvezető üzeni szüleinek, testvéreinek és ismerőseinek, hogy jól van, nincsen semmi baja. Jóegészséget kíván mindnyájuknak. Levelet sokat vár. — Ugyancsak a Z. 443. sz. tábori postai számról üzeni Kovács Kálmán őrvezető édesanyjának, testvéreinek és menyasszonyának, hogy jól van, nincsen semmi baja. Kéri őket, ne aggódjanak miatta. Mindenkinek jó egészséget kíván.

Labdarugómérkőzés. A mi kedves levante ifjuságunk körében működő és a múlt évben oly sok szép sikert aratott levante labdarugóink az új idény alkalmával is megkezdtek nemes lendülettel a munkát. A múlt vasárnap a hajduböszörményi levante egyesület labdarugó csapatával. Meg vagyunk győződve arról, hogy ez évben derék levante ifjainkat siker kíséri mérkőzéseik alkalmával. A sportpártoló közönség minél nagyobb arányú támogatását megérdemlik levanteink!

Magyar könyvnapokat tartanak az ország összes városaiban június 5., 6., 7-én. Budapesten június 1., 2. és 3-án lesz a könyvnap megtartva.

A Vezuv tűzhányó rég nem tapasztalt hevességgel működik. Sok ezer ember vált hajléktalanná az elemi erők hamu és tüzesójtól. Capri szigetén Olaszország legszebb üdülőjéj teljesen elborította a Vezuv hamuja. A vulkánkitörés vastag hamuréteggel vont be az egész sziget földjét.

Országos vásár lesz városunkban hétfőn, április 3-án. Ezalkalommal lesz az ugynevezett virágvasárnap vásár, kirakodó- és állatvásárral.

A hazai sótermelés emelkedett. A hazai sóellátás a fogyasztás lényeges emelkedésével az eddigi legmagasabb színvonalát érte el. Különösen az első fogyasztás a normálisnak tekinthető szükségletet messze túlhaladta, ami egyedül a fogyasztóközönségnek e téren is megnyilvánul készletgyűjtési törekvése által magyarázható. A pénzügyminisztérium intézkedéseinek lehet köszönni, hogy a hazai sóbányák termelési és feldolgozási teljesítményei nagymértékben emelkedtek és így a megnagyobbodott fogyasztást fennakadás nélkül lehet ki-elégíteni.

Jövöm.

A messzeségben szent cél lengedez;
Az ut göröngyös, de én megteszem!
Megteszem, hogy ne mondhassa senki,
Hogy a harcot nem bírom tovább
S győzni hagyom a bűn démonát
S az életem más halandó menti.

A harcot végig bizton barcolom,
Győzelmi fény csillog arcomon,
Győzöm kell, ha ég szakad a földre
S zúgó vihar tombol szerteszét!
Ha a világ elveszti esztét!
— De az álmok nem mehetnek tönkre. —

A sok szép álom mindig megmarad,
Ha bõmből, ordít az átkos harag!
S bár arcomra napfény sohse essen,
Az álmot még akkor is hiszem,
A jövőt látom és mert van hitem,
Ez biztat, hogy kétségbe ne essem.

Végh Antal tanítójelölt.

Kik kérhetnek Károly-csapatkeresztet? A hivatalos lap március 24-iki száma közölte a honvédelmi miniszter rendeletét a Károly csapatkereszt kérelmek elbírálásának irányelveiről. A rendelet részletesen szabályozza, hogy 1944 június 30-ig kik kérhetik még a Károly csapatkeresztet. A Károly csapatkereszt kérvényezésére a múltban megszbott határidők lejártára való tekintet nélkül beadhatók és érdemi elbírálásban részesülnek azoknak a beadványai, akik abból az időből származó okmányokkal vagy kétségtelenül valódi más iratokkal bizonyítják, hogy a Károly csapatkeresztet az első világháború idején megkapták, vagy meg kellett volna kapniok. Érdemben elbírálják a külföldről vagy elcsatolt területekről beadott kérelmeket, valamint azokat is, amelyek bizonyítják, hogy a fél a kitűzött határidőt betegsége vagy külföldi tartózkodása folytán mulasztotta el.

Felhasználható a helyben tárolt kenyérgabona. A Gabonaforgalmi Központ a közérdekű gabonátárolási akció keretében betárolt kenyérgabona mennyiségeknek a helybeli malmok részére való eladását engedélyezte. A malom a jövőben mindaddig nem vásárolhat más állomásról kenyérmagvakat, amíg a helyben tárolt tételek felhasználásra nem kerülnek.

A mentőautóra a hét folyamán a Hangya Szövetkezet 100 pengőt fizetett be az akció pénztárába. Ezúton nyugtázzuk. — Megjegyezzük, hogy a mentőautó az áldozatos adakozók és a felhívást megértő olvasóink nemes támogatásából elkészülhetett és már a segítségre szorulóknak rendelkezésére áll, bár felszereléséhez és tökéletes berendezéséhez még több hiányzik. A jölelkű és megértő támogatásért ismételtelen köszönetet mondunk mindazoknak, akik felhívásunkra és kérésünkre áldozatot hoztak e nagyon szükséges alkotmány megvalósításának eléréséhez.

Az önkéntes tűzoltó testület támogatására a Hangya Szövetkezet 300 pengőt adományozott. Köszönetet mondunk a Hangya agilis elnökének és vezetőségének adományáért az elnökség.

Tilos a luxuscikkek gyártása. A kormány szigorú intézkedésekkel gátat vet a luxuscikkek gyártása és ipari termelése elé. Ez a szigorú intézkedés kiterjed az ideai termelés minden ágazatára. Az ipari anyagok felhasználásánál ezúton egyedül csak a háborus érdekek jöhetnek számításba. A magánépitkezések részére semmiféle kiutalás nincs. A szénellátás korlátozásával megszüntetik a lehetőségét annak, hogy olyan célra vehessenek igénybe szén, ahol az eddigi termelések sem a közellátás, sem a háborus érdekek szempontját nem szolgálták. Az utóbbi időkben gombamódra szaporodtak egyes vegyészeti műhelyek, amelyeknek gyártmányaiknak legnagyobb része teljesen értéktelen. Most felülvizsgálják az összes ilyen üzemeket és csak az értékes és szükséges ipari foglalkozások számára biztosítanak szén.

— **Doktoravatás.** Kovács Emil nyug. városi pénztárnok jeles képzettségű, kedves és megnyerő megjelenésű fia március 10-én a debreceni Tisza István tudományegyetemen a jogtudományokból jó sikerrel szigorlatozott és április 1-én, szombaton avatták az összes jogtudományok doktorává diszes közönség jelenlétében. Dr. Kovács Gábor — mint kedves hajduvérünket — ezalkalommal szívből köszöntjük.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Zakar Gábor ügyvéd irodáját újból megnyitotta és készséggel áll a jogkereső közönség rendelkezésére. Cím: Bocskay-u. 24. szám.

— **Rögtönítelő bíraskodás rádióadó engedély nélküli létesítésére.** A kormány rendeletet adott ki, amely a honvédelmi törvény felhatalmazása alapján a rögtönbíraskodást kiterjeszti mind a polgári, mind a honvéd büntetőbíraskodás körében az ország egész területére rádióadó-, vagy rádió-adó-vevőkészülék engedély nélküli létesítésével vagy üzembentartásával elkövetett és a honvédelmi törvény értelmében büntetendő minősülő bűncselekményre. Nem esik rögtönbíraskodás alá annak cselekménye, aki rádióadó-vevőkészülékét vagy berendezését annak az intézkedésnek kihirdetését követő napon a rendőrhatalomságnak bejelenti. A rendelet már hatályba is lépett.

— **A táncitanítás engedélyezhető.** A belügyminiszter utasítása alapján a rendőrhatalomságok a táncitanítást engedélyezhetik, de az osztálytánc tartása továbbra is tilos.

— **Az áruházak textilárubevásárlási könyv nélkül is vásárolhatnak textilárut.** A m. kir. közellátásügyi miniszter 61,726—1943. K. M. számu leiratában közölte a körzeti textilbizottságokkal, hogy a közvetlen gyári áruellátásban részeltetett áruházaknak textilárubevásárlási könyvet nem kell kiadni, hanem ezek pontrendszeren kívüli textilárut vásárlási könyv nélkül is beszerezhetnek a textilnagyerkerkedőknél. A miniszter 8,772—1944. VI—1. számu leiratában értesítette a kamarákat, hogy fenti álláspontján a 19,000—1944. K. M. számu rendelet sem változtat, az áruházak tehát a textilnagyerkerkedők részéről szabad áruval továbbra is akadálytalanul kiszolgálhatók vásárlási könyv nélkül.

— **Munkamegkezdési engedély nélkül is építhetők családi házak.** Az országos Anyaghivatal értesítette az építőipari érdekeltsegeket, hogy az építés megkezdését tiltó rendelkezés kiegészítése után van és azt tartalmazza, hogy a kisebb családi házak és gazdasági épületek munkamegkezdési engedély nélkül is építhetők, ha az építendő anyaga van.

— **Adomány a Vöröskereszt részére.** A helyi Hangya fogyasztási és értékesítő szövetkezet közgyűlése 540 pengő adományt szavazott meg helyi Vöröskereszt egyletünk részére. Amidőn e valóban szép és gazdag adományt nyugtazzuk és hálásan köszönjük, egyben Isten gazdag áldását és megsegítő kegyelmét kérjük, ugy magára a szövetkezetre, mint annak vezetőségére és minden egyes tagjára. Vöröskereszt elnöksége.

— **Hadikórházunk megvendégelése.** Tetőtlen közönség Vöröskereszt fiók egylete hazafias elnökségének vezetése alatt gazdag vendégségben részesítette hadikórházunk tisztai és legénységi állományát f. hó 26-án. 350 kg. liszt, 85 kg. szalonna, zsír és vaj, 4 kg. 30 dkg. mák, 5 drb. élőtyúk volt a hazafias közönség dicséretes adománya. Amidőn ezt nyugtazzuk, egyben hálás köszönetünket tolmácsoljuk úgy az egylet nemes vezetőségének, mint a jó szívu adakozóknak. Vöröskereszt elnöksége.

Hajduszoboszlón
a Bánomkertben 391 négyszögöl villatelek a második kapun eladó.
Cím: a kiadóhivatalban.

Házmesteri teendő k ellátásáért udvari egy szobát adok. Ugyanott vető burgonyát cserélek más terményért. Cím: Isonzó-utca 16. sz.

— **Az adómentes tartalékok egyharmadát állami kötvényekbe kell helyezni.** A pénzügyminiszter megengedte, hogy a társulati adó alá eső iparvállalatok a gépeik és egyéb felszerelési tárgyak felújítására az 1944. adóévet megelőző üzleti év eredménye terhére a beszerzési értéknek legfeljebb 5 százalékát, azokkal a vagyontárgyakkal kapcsolatban pedig, amelyeknek értékét a vállalatok értékcsökkenés címen már teljesen leírták, vagy tartalékolták, a beszerzési értéknek legfeljebb 2 százalékát adómentesen írhatják az ebből a célból létesített felújítási tartalék javára. Ez a felújítási tartalék csak akkor kezelhető adómentesen, ha a vállalat a tartalékoltt összeg egyharmadrésze erejéig az ilyen tartalékok elhelyezésének céljára kibocsátott állami kötvényeket jegyez. Ezeket az állami kötvényeket a vállalatok kötelesek tárcájukban tartani mindaddig, míg arra a felújítás tényleges végrehajtása céljából szükség lesz. Addig az ideig vagy a postatakarékpénztárnál, vagy a pénzügyigazgatóság székhelyén lévő királyi adóhivatalnál kötelesek a kötvényeket zárolt letétbe helyezni és azok felett csak a pénzügyminiszter előzetes hozzájárulásával rendelkezhetnek.

— **A cicáról** meg a papucsról szól Ölbey Irén kedves verse, mely „Az Én Ujságom” új számában jelenik meg. Díjtalan mutatványsszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

— **Az Új Idők** 12. számát Fekete Istvánnak Tavasz című, édes humoros kis prózája vezeti be. A regények közül továbbfolyik Bókay János nagysikerű Hősnő-je s befejeződik Zsigray Juliánna Visszhang című műve, amely az olvasók körében általános tetszést aratott. Kossuth halálának évfordulójával kapcsolatos gróf Dessewffy Gyulának a Világos utáni Kossuth Lajos című cikke. A népszerű ceruzajegyzetek, hasznos háztartási tanácsok, divat, szerkesztői üzenetek, kertészeti tanácsok egészítik ki az Új Idők gazdag tartalmát. Díjtalan mutatványsszámot bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

— **Mint a virág.** Nagy Méda ezen a címen irt Tompa Mihály hitveséről megindítóan szép novellát a Magyar Lányok új számába. Díjtalan mutatványsszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

— **A gazdálányok szakképzéséről** irt vezetőcikkét Dóró Mária kiskundorozsmi ezüstkalászos gazda a Magyar Föld legújabb számában. A magyar falu képes hetilapja 24 oldalas terjedelemben jelenik meg és részletesen tájékoztatja a gazdákat minden őket érdeklő fontos ügyről. Mutatványsszámot küld a Magyar Föld kiadóhivatala: Budapest, VII., Erzsébet-körút 7.

— **Magyar Vöröskereszt központi igazgatóságának** köszönete a téli megelőkért. Az alábbi levél érkezett a Vöröskereszt elnökhöz f. hó 25-én. Mellékelve átszámazzuk a főméltságu asszony fonalakójából részükre gyári árban átengedett 4 kg. S fonalból feldolgozott 6 drb. pullover és 34 pár bokavédő átvételére hivatalos elismervényünket és meleg köszönetet mondunk ezután is az összes áldozatos munkálkodóknak a kifogástalan szép munkáért. Külön köszönjük Nagyságod fáradozását, mellyel a munkát irányította. Budapest, 1944 március 21. Lukács Sarolta a Magyar Vöröskereszt országos alelnöke. Midőn e kedves sorokat közöljük, egyben a magunk hálás köszönetét tolmácsoljuk úgy a Női Tábor áldozatos tagjainak, mint a mezőgazdasági népiszkola lelkes tanárikarának és hazafias leány növendékeinek. Vöröskereszt elnöksége.

Bánomkertben
866 négyszögöl villatelek eladó.
Dr. Ádám Gyula, Bethlen-utca 4.

Kötelese 3 hold elsőrendű szántó föld eladó. Megbizott:
Dr. Malatinszky Zoltán ügyvéd.

Eladó butorok.
Egy használt, de jó állapotban lévő hálószoba butor, továbbá egy ebédlő eladó. Értekezni lehet: Török-utca 7. szám alatt, a tulajdonossal.

Eladó föld A földesi 4 kat. hold föld eladó. Értekezni lehet: Kossuth-utca 28. sz. alatt.

Bőrfedeles fekete kocsi eladó Zakar-utca 16. sz. alatt. Lövi.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

kőműves-mesteri vizsgám sikeresen letettem.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Tisztelettel:

Miklós Lajos

képesített kőműves-mester
Hajduszoboszló, Zakar-utca 15. sz.

— **Lapunk** példányonként az összes újságkézbesítőknél és a főtéri Sikor nagytrafikban vásárolható.

— **Az iskolán kívüli népművelési bizottság** április 2-án a következő helyeken tart előadást: d. e. 11 órakor a Gazdakörben dr. Csomor Benő „Fertőző betegségek”, a tűzharcos egyesületben Huszka Mihály „Légtámadások tapasztalatai”, d. u. 3 órakor az ipartestületben Zakar János „Méhészet”, d. u. 6 órakor a II. t. olvasókörben Keresztury Sándor „Történelmi aktualitások”, a IV—V. t. olvasókörben Kiss Gábor „Állategészségügyi rendszert”, a VI. t. olvasókörben Riedlmayer János „Gazdálkodás kialakulása”, a VII. t. olvasókörben Molnár Elek „Hajduszoboszló történetéből” címen. KIE-ben ápr. 4-én este 8 órakor Iványi Antal „Magyar föld és védelme” címen.

— **A gazdák most gondoskodjanak a jövő évi kendervetőmag megtermeléséről.** A földmivelésügyi miniszter a közelmúltban a Hangya és a Futura-bizományosok utján háziipari kendervetőmag-akciót indított meg. Az érdeklődő gazdák messze tuligényelték azt a kendervetőmagkészletet, amellyel a földmivelésügyi minisztérium rendelkezik és amely kiosztásra kerülhet. Ezért a Futura-bizományosok a földmivelésügyi miniszter utasítására csökkentett mennyiségben fogják a kendermagot kiszolgáltatni az igénylőknek. A csökkentés elsősorban azokra fog vonatkozni, akik 20 kg-nál nagyobb mennyiségű kendermagot igényelnek. Azok igényét, akik 20 kg-nál nem több kendermagot igényeltek, lehetőség szerint teljesen, vagy kisebb csökkentéssel fogják a megbizottak kielégíteni. A földmivelésügyi miniszter ezután is felhívja a kendertermelő gazdák figyelmét, hogy ideig kendertermelésük során feltétlenül gondoskodjanak a jövő évi vetőmagszükségletük megtermeléséről. Nem lehet ugyanis biztosítani azt, hogy a jövő évben a földmivelésügyi miniszter fog vetőmagot a kendertermelők rendelkezésére bocsátani.

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Apr. 2—3-án, vasárnap és hétfőn: Az új magyar filmek büszkesége! Csak 16 éven felülieknek: **Arany páva.** Főszereplők: Páger, Sulyok Mária, Somlay, Szellay Alice, Pethes Sándor, Vaszary Piri, Maklary. **Magyar hirodó.**

Apr. 4-én, kedden: A világhírű Grimm mese nagysikerű új német filmváltozata: **Csipkerózsika.** Eredeti szereplőkkel. Felhívóknak szórakozás, gyermekeknek örökös élmény és **Az új sheriff** vadnyugati cowboy film. **Legújabb német hirodó.**

Apr. 5-én, szerdán: Közkívánatra! A legjobb magyar katona és kém film, a külső és belső frontról: **Szabotázs.** Főszereplők: Kiss Ferenc, Simor Erzsébet, Földényi László, Hidvéghy Valéria, vitéz Benkő Gyula, Somogyi Nusi, Maklary Zoltán. **Ufa hirodó.**

Apr. 8—9—10. A mi remek husvét műsorunk! Pazar új magyar film: **Muséki a szerelemről.** Főszereplők: Jávor Pál, Sárdy János, Bódy Béla, Hajmássy Miklós, Egyri Mária, Pethes Sándor, Simon Marcsa, Pethes Ferenc, Toronyi Imre. **Magyar hirodó.**

Eladó egy üst üstházzal együtt, valamint egy sötétkék mély golyócsapágyas gyermekkocsi. Értekezni lehet: Földi Imre fűszer-és itárlu szaküzletében II., Török-domb-utca 12. Telefon: 122.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Fekete Péter és Farkas Eszter, Nagy Gerzson és Hüse Ida, Barbócz János és Bodnár Anna, Göblyös Gyula és Kelemen Jolán, Sáfány István és Ádám Erzsébet. Születések: Ujvári Mihály leánya Katalin-Mária, Kátai Ferenc leánya Juliánna, Takács Piroška leánya Erzsébet, Szatmári József leánya Irén, Sóvágó Imre leánya Ilona-Margit, Krisár Bertalan leánya Gabriella-Anna, Végh Károly leánya Margit, Jónás Lajos leánya Katalin-Márta, Árva Márton fia Márton. Halálozások: Elek Lukács János 8 hónapos, Meyer Jenő 58 éves, özv. Molnár Pálné Ö. Nagy Zsófia 67 éves, özv. Fekete Lajosné B. Szabó Juliánna 90 éves.

— **A kereskedelem képesítéshez kötése.** A kereskedelmi és iparkamarák a közelmúltban felterjesztéssel fordultak a kereskedelmi miniszterhez, melyben a tisztességes kereskedelem megvédése érdekében a kereskedelem képesítéshez kötésének törvényes szabályozását kérték. A kamarák álláspontja szerint a kereskedőtársadalom érdekeinek megővése céljából sürgős és elengedhetetlen a képesítési törvény megalkotása. A gyakorlat bizonyítja és a rendelkezésre álló adatokból is megállapítható, hogy a kisközi iskolai végzettséggel és értelmiséggel rendelkező társadalmi rétegből ma sem mennek szívesen kereskedői pályára, mert attól tartanak, hogy a képesítéshez kötés még sokáig elhúzódik. A kereskedelmi kormányzat nemrégiben új törvénytervezetet készített a képesítéshez kötés tárgyában és ezt megküldötte az összes kereskedelmi és iparkamaráknak. A kereskedők Országos Egyesülete is foglalkozott ezzel a kérdéssel legutóbbi elnöki ülésén, a március 21-én megtartott választmányi ülésen pedig részletes megvitatásra és a képesítéshez kötés mellett egységes állásfoglalásra került sor.

— **Új gyorsírótanfolyam.** gépi-írótanfolyam kezdődik dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában, Debrecen, Batthyány-u. 1. Hajduszoboszlóról kedvezményes bérletjeggyel lehet bejárni Debrecenbe. Debreceni tanker. kir. főig. engedély 6475—1942—43.

— **A Hegyek kapujában,** Z. Tabori Piroška folytatásos regényét közli a Magyar Lányok hetéről-hétre. Díjtalan mutatványsszámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

Haszonbérbe kiadó a Csatorna-kertben 580 négyszögöl szőlőföld, továbbá eladó 800 drb. nagy vályog. Értekezni lehet: Török-utca 7. szám alatt, a tulajdonosnál.

1298—1944. ah.

Hirdetmény.

A debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság 6390—1—1944. II. számu körrendeletére utalással, felhívom Hajduszoboszló megyei város adófizető közönségét, hogy a terhükön fennálló köztartozásokat a már esedékessé vált részletekkel együtt soronkívül espedig maradéktalanul rendezzék.

Ugyanis a jelenlegi jó kereseti lehetőségek, valamint az adózók kedvező jövedelmi viszonyai mellett a lehetőség is adva van ahhoz, hogy adózók a terhükön fennálló mindennemű hátralékokat és nemcsak a folyó adókat kiegyenlíthessék.

Epen azért a városi adóhivatal folytatólagon már most azonnal megindítja a végrehajtási eljárások II. fokozatát, a zálogolást minden hátralékos ellen s az eljárást egészen a kényszervégrehajtás III. fokozatáig minden törvényes eszközök felhasználásával fogja lefolytatni. Akiknél pedig a kielégítési végrehajtások akárcsak részben, akár pedig egyáltalában nem járnak eredménnyel, a K. H. Ö. 79. §-a értelmében követendő ingatlan végrehajtási eljárás is azonnal meg fog indítatni, mert a kir. kincstár jogos anyagi érdekei, az adófizetés nem teljesítése miatt csorbát nem szenvedhetnek.

Hajduszoboszló, 1944. március 30.
Polgármester megbízásából:
Dr. Pénztáros Imre
tanácsnok,
adóhivatali főnök.